
 
 

 
Onderzoek:  
Zwarte Piet 
 
Publicatiedatum: 4 december 2014 
 
 

Over dit onderzoek  

Het 1V Jongerenpanel, onderdeel van EenVandaag, bestaat uit 3100 jongeren van 12 t/m 

24 jaar. Aan dit online onderzoek, gehouden van 1 december t/m 4 december, deden 

1462 jongeren mee. De uitslag van de peiling is na weging representatief voor drie 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht en spreiding over het land. 

 

Meer informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Eva van Mossevelde: 

eva.van.mossevelde@eenvandaag.nl en 035-6715809. 
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Onderzoeksuitslag 

N = 1462 

Vrijdag is het Sinterklaas, maar de discussie over Zwarte Piet woedt al weken. Sommigen 

vinden zijn uiterlijk racistisch en willen Zwarte Piet aanpassen, anderen vinden dat 

Zwarte Piet gewoon een Hollandse traditie is en vinden dat hij moet blijven zoals hij is.  

 

Wat moet er volgens jou gebeuren met het uiterlijk van Zwarte Piet? 

Het uiterlijk moet NIET aangepast worden   77% 

Het uiterlijk moet WEL aangepast worden   16% 

Weet niet / geen mening      7% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Kaas Piet     2. Stroopwafel Piet             3. Clown Piet 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4. Roet Piet      5. Gekleurde Piet           6. Zonder kroeshaar 
 
 

In het Sinterklaasjournaal van dit jaar zitten niet alleen Zwarte Pieten. Sinterklaas wordt 

ook geholpen door onder andere Clownpieten, maar ook Roetpieten zijn nieuw dit jaar. 

Tijdens de intocht werden ook nieuwe Pieten geïntroduceerd. Zo liepen dit jaar ook 

Kaaspieten en Stroopwafelpieten mee. 
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Welk van de alternatieve Pieten vind jij wel acceptabel en welke niet? 

        Acceptabel Onacceptabel 

Kaaspiet        15%  85% 

Stroopwafelpiet      18%  82% 

Clownpiet        16%  84% 

Roetpiet       69%  31% 

Gekleurde piet       29%  71% 

Zwarte Piet zonder oorbellen en kroeshaar  63%  37% 
 

 

‘Het is traditie’, luidt een vaak genoemd argument om Zwarte Piet te houden zoals hij is.  

Met welke van de onderstaande stellingen ben je het ’t meest eens? 

Iedere aanpassing aan Zwarte Piet betekent het einde van een traditie   31% 

Een kleine aanpassing aan Zwarte Piet kan zonder te breken met de traditie   57% 

Zwarte Piet kan helemaal aangepast worden terwijl de traditie blijft voortbestaan 11% 

Weet niet / geen mening          1% 

 

Stelling: ‘Ik ben de discussie over Zwarte Piet zat.’ 

Eens        95% 

Oneens       4% 

Weet niet / geen mening      1% 

 

Stelling: ‘Door de discussie en commotie over Zwarte Piet heb ik dit jaar minder 

zin in Sinterklaas.’  

Eens        44% 

Oneens       50% 

Weet niet / geen mening     6% 

 

Stelling: ‘Ook al is het misschien niet zo bedoeld, ik begrijp dat Zwarte Piet 

discriminerend overkomt op mensen met een donkere huidskleur.’ 

Eens        43% 

Oneens       53% 

Weet niet / geen mening     5% 

 

Er wordt al langere tijd gediscussieerd over Zwarte Piet. Het hoogte punt van vorig jaar 

was de bijvoorbeeld de uitspraak van de Verenigde Naties, die Zwarte Piet een racistisch 

fenomeen noemde. De discussie over Zwarte Piet is nu geëscaleerd. Een voorbeeld 
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hiervan is de arrestatie van 90 mensen tijdens de intocht van Sinterklaas in Gouda 

afgelopen weekend. Zowel voor- als tegenstanders gingen met elkaar op de vuist.  

Aan wie geef jij vooral de schuld van de escalatie van de discussie?  

Anti-Zwarte Piet demonstranten    37% 

Pro-Zwarte Piet  demonstranten    5% 

De media       28% 

De Verenigde Naties      9% 

Anders, namelijk      14% 

Weet niet / geen mening     8% 

 

Wat denk jij dat er over 10 jaar, als je bijvoorbeeld zelf kinderen hebt, met het 

icoon van Zwarte Piet is gebeurd?  

Ik denk dat Zwarte Piet altijd zwart zal blijven.      16% 

Ik denk dat Zwarte Piet donker blijft, maar wel wordt aangepast (voorbeeld zijn   

Roetpiet of Zwarte Piet zonder oorringen en kroeshaar).     44% 

Ik denk dat de traditionele Zwarte Piet uit het straatbeeld zal verdwijnen en in  

allerlei verschillende kleuren zal terugkomen.      25% 

Ik denk dat alle Pieten zullen verdwijnen.       7% 

Anders, namelijk          3% 

Weet niet / geen mening         5% 

 


